

## 市四大班子领导参加义务植树活动

本报讯（记者 王象林）春风拂面，新绿初绽。3月12日，是我国第40个植树节。当天上午，市领导刘继标、王富兴、牛越丽、穆仁先、方婷、李云、岳文华、刘孟连、吉建军、刘国连等，来到正在建设中的周口市森林公园，参加义务植树活动。

迟日江山丽，春风花草香。春日的周口绿意盎然，正在建设中的周口市森林公园里，施工车辆来回奔走，一派繁忙景象。市森林公园建设项目，是市委、市政府规划建设“一带四园百园”的重要内容。该项目占地4100亩，总投资3亿元，建成后将成为周口城市环境的绿化之林、城市生态修复的展示窗口、周口城市北部的“绿色银行”、森林绿色创收的示范基地、林业科研成果的运用基地。

刘继标等一下车，就来到市森林公园规划图前，向市林业局有关同志详细了解规划和建设进展情况。刘继标指出，市森林公园建设项目是全市的重点工程，也是全市人民非常关心的重要民生工程，要站在对党和人民负责的高度，切实抓好建设工作。

种树临溪流，开亭望城郭。上午9时，刘继标等一来到植树点，就拿起铁锹，同现场的干部群众一起植树、扶苗、培土、踩实、浇水，大家配合默契，植树活动繁忙而有序。在大家的共同努力下，植树点的一处土坡很快变成新树挺立的树林。刘继标边植树，边安排身边的人，树坑一定要挖深，培土一定要实，要确保种植一棵成活一棵。

植树间隙，刘继标听取了市林业局负责人关于我市植树造林情况和市森林公园建设情况的汇报。刘继标指出，今年是周口城市建设非常关键的一年，我们要站在发展城市森林、打造现代生态城



3月12日上午，市委书记、市人大常委会主任刘继标等市领导在周口市森林公园，与干部群众一起义务植树。记者 王映 摄

## 春光无限好 播绿正当时



左图 昨日上午，鹿邑县义务植树活动如火如荼开展。植树节来临，该县组织社会各界人士积极开展植树造林活动，为建设“绿色鹿邑”贡献力量。  
记者 李瑞才 摄



右图 3月12日，西华县组织县直单位干部职工及志愿者开展植树造林活动，为初春的西华增添新绿。正式拉开了全县春季植树造林的序幕。  
记者 张猛 通讯员 张思 摄



上图 3月12日，市科技局迅速响应市委、市政府号召，积极开展植树造林活动。  
记者 宋馨 摄

左图 昨日，我市组织社会各界1600多名植树护绿志愿者，来到新建的周口市森林公园参加义务植树活动，助力我市创建全国绿化模范城市。  
记者 王映 摄

## 河南2017年脱贫百万人

新华社郑州3月12日电（记者 王林园）记者从河南省政府获悉，2017年河南省实现106.2万建档立卡农村贫困人口脱贫，完成了年度脱贫人口100万的目标，10万建档立卡贫困人口异地扶贫搬迁工作进展顺利，贫困地区农村居民人均可支配收入增幅高于全省农村平均水平2.1个百分点，贫困群众生产生活条件得到明显改善。

据了解，河南2017年新识别贫困人口15.8万人，返贫人口1.2万人。通过加强驻村工作管理，强化提拔重用、召回重派等奖惩激励机制，切实提高了驻村帮扶工作的实效。通过对全省贫困村和扶贫任务较重的非贫困村建立3.89万个村级脱贫责

任组，有效强化了村级组织保障。2017年河南135.8万名贫困劳动力中，有101.1万人通过转移就业促脱贫。全省实施的7412个产业扶贫项目覆盖贫困人口217.3万人次。河南还通过低保线与扶贫线“两线合一”，惠及320万农村低保对象；此外，河南省要求，农村特困人员生活费标准不低于当地低保标准的1.3倍，惠及50万特困人员。

据了解，截至2017年年底，河南还有51个贫困县、3723个贫困村、221万农村贫困人口。2018年要实现33个贫困县摘帽、110万贫困人口脱贫的目标。2019年要实现所有贫困县摘帽。

## 省运会场馆建设扫描之淮阳县赛艇皮划艇比赛基地

### 万亩龙湖添新景



本报讯（记者 韩志刚 文/图）三月的淮阳龙湖，风光绮丽，数条2000米长的赛道浮标犹如串串项链摆放在湖面上，与水中的雕龙相映成趣，引来众多过往行人驻足欣赏。昨日，记者从淮阳县有关部门获悉，投资500多万元的淮阳县赛艇皮划艇比赛基地项目已经完工并通过验收。据了解，河南省第十三届运动会赛艇皮划艇比赛项目，计划在这里举行初赛和决赛。

淮阳县赛艇皮划艇比赛基地建于龙湖西柳水域，规划建设赛艇、皮划艇上下水码头4座，引桥4座，裁判艇、媒体工作艇、安全救生艇停靠码头1座，起航扶船平台1座，起点发令台1座，终点计时台1座，并建有6条全长2000米、宽13.5米的竞赛标准赛道，赛道为6道7线，总宽81米，起点在西柳湖西南角，终点在东北角。淮阳县赛艇皮划艇比赛基地利用龙湖的自然河道进行比赛，可分别满足赛艇皮划艇比赛和转场需求。同时，龙湖两岸可作为市民观看赛艇皮划艇比赛的观赛区。

该项目于2017年11月动工，12月12日竣工，已完成所有器材的安装和调试，并于12月20日通过了第三方质检验收。

据介绍，淮阳县赛艇皮划艇比赛场地及附属设施不仅用于承办省运会的赛艇皮划艇赛事，而且适用于全省锦标赛及以上级别的比赛，还可满足赛后赛艇皮划艇项目的推广和培训，并可作为龙舟大赛基地。①②

### 全力备战省运会

## 莫把“功成不必在我”当成“甩锅”理由

吴继峰

3月8日上午，习近平总书记在山东代表团参加审议时指出，“功成不必在我”，不是消极、怠政、不作为，而是要牢固树立正确政绩观，既要做让人民群众看得见、摸得着、得实惠的实事，也要做后人做铺垫、打基础、利长远的好事，既要做显绩，也要做潜绩。对于领导干部如何树立正确的政绩观，习近平总书记再次作出了明确精准的论述。

过去我们强调“功成不必在我”，侧重于引导领导干部从政创业要谋划长远，注意防止和纠正各种急功近利的行为，不贪一时之功，不图一时之名。全面理解、全局把握“功成不必在我”精神，对于各级领导干部树立正确的政绩观是大有裨益的。但是，实践中也出现了一些走偏的现象。有的同志把“功成不必在我”错误地理解为“工作不必在我”“建功不必在我”。一些可以提前创造的工作条件，一些应该累积的量变基础，一些必须预留的发展

空间，他们消极回避、不加考虑，以“功成不必在我”为借口，一味推脱棘手工作，把矛盾和问题向未来“甩锅”。

“功成不必在我”，而功力必不唐捐。”只要我们努力工作，所有的付出都会有回报。功成不必在我，但是工作必须靠我，建功必须有我。全市各级领导干部要深刻理解习近平总书记关于树立正确政绩观的重要论述，履行好自己的责任担当，努力追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。

要发扬“钉钉子”的精神，一锤一锤钉下去，实干苦干，稳扎稳打，为打造“满城文化半城水、内外联通达江海”的中原港城打好基础、破题切入、铺开新篇章。①②

今日谈

### 标题新闻

- 人社部要求各地做好2018年全国高校毕业生就业创业工作
- 全国铁路春运“收官日”预计发送旅客817万人次
- 我国大型水陆两栖飞机鲲龙AG600下半年将水上首飞
- 全国人大财经委：供给侧结构性改革要更好支持制造业
- 河南：公共场所母婴设施配置率年底达到80%
- 河北雄安新区今年将植树10万亩 每棵树都有“身份证”

（均据新华社）

